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題組：Problem Set Archive with Online Judge
題號：11053: Flavius Josephus Reloaded
解題者：陳泓宇
解題日期：2008年3月7日
題意：

輸入N, a, b，N代表全部人數(2 ≤ N ≤ 109)，(0 ≤ a,b < N)，每個人分別被編上0 ~ N-1的號碼，如果同個號碼被點到兩次，那個人就會死，如果有人被點到第三次，這個遊戲就會結束，題目允許假設第一個死亡的人一定在106 步驟之內。號碼產生的方式根據公式 a·x2 + b mod N，x是現在所指到的號碼，每組測資x都從0開始。
求最後存活下來的人數？
題意範例：

Sample Input :


2 1 1


5 1 1


10 3 7


101 9 2


698253463 1 181945480


1000000000 999999999 999999999


0

Sample Output :


0


2


4


96


698177783


999999994
解法：


運用Pollard Rho演算法。
因為 x(next) = a·x2 + b mod N，所以只要同個號碼被點兩次以上就代表有循環產生，每次利用p1等於下一個 x，p2等於下兩個 x，當 p1= p2 就表示該x在循環之上，而循環上的數就代表會死亡的人。
解法範例：

5 1 1 ( 2 為例
公式: x(next) = (1·x2 + 1) % 5

start:  x=0 ( 1

    
x=1 ( 2  …

x依序為: 1(2(0(1(2(0(1

p1: 1(2(0( 

p2: 2(1(0( 

0(1(2(0 算出循環的數為三個。

討論：

(1) 測資過大(int 存不下)，考慮過用陣列做運算處理，但用陣列做mod運算有困難。 

(2) a·x2 + b mod N ≡ (a·(x2 %N) %N + b) %N


(mod有分配率,結合率) 


用 long long 資料型態做暫存，然後取餘數將數字降至109 以下。
程式：
無

2

